
Занятие по художественно – эстетическому развитию (лепка) 
 

Тема: «Парад войск» 
 
Задачи:  
Образовательные. Лепка фигуры человека комбинированным способом: 

целый кусок (туловище, руки и ноги) и отдельные части (голова). Обучение 

разрезанию куска пластилина стекой для получения ног и рук у человека. 
Дополнение фигуры военными деталями одежды и военными атрибутами. 

Объединение пластилиновых фигурок военных в единую тематическую 
композицию. 
Коррекционно-развивающие. Развитие фантазии, мелкой моторики. 

Использование стеки в оформлении изделия. 
Воспитательные. Воспитывать у детей внимание, усидчивость. 

 
Оборудование. Игрушечная военная техника для композиции. Пластилин, 

стеки, дощечки, салфетки. 

 
Ход занятия 

 

1.Организационный момент 
Прочитайте ребенку стихотворение.       

Чтобы мирно всем жилось, 
Чтобы мирно всем спалось, 

Каждый день и каждый час 
Зорко охраняет нас 

Армия родная- 
Армия могучая. 

Армия родная- 
Самая лучшая.   

 
Беседа 
Побеседуйте с ребенком: 

- Кто нас защитит, если вдруг на нас нападут враги? (солдаты). Какими 
должны были быть солдаты, чтобы победить врага? (смелыми, отважными, 

бесстрашными, меткими, героями) 
- Что солдаты должны хорошо делать? (стрелять, бегать, прятаться) Как 

выглядят солдаты? (военная форма, автомат или винтовка, каска на голове) 
Сегодня, мы с тобой будем лепить солдат. 

 
Рассматривание образца  

 - Что есть у солдата? (ноги, руки, туловище, голова, глаза, рот, ботинки, 
каска, ремень) Какого они цвета? 

 
Совместная работа 



- Какого цвета пластилин нам понадобится для работы? 
 

 
 

- У нас с тобой два куска зеленого пластилина. Значит, получится два 
солдата.  

Разомнем немного пальчики, чтобы они лучше работали. 
«Солдаты» 

Мы солдаты, мы солдаты, 
Бодрым шагом мы идём. 

(Пальцы маршируют по столу.) 
В нашу армию, ребята, 

Просто так не попадёшь. 
(Пальцы сжаты в кулак, указательный палец поднят вверх и покачивается 
вправо-влево.) 

Нужно быть умелыми, 
Сильными и смелыми. 

(Ладони вверх, пальцы растопырены, сжимаются и разжимаются.)  
 

- Отрежь немного от куска-это будет каска. А из большого куска сейчас 
будем лепить туловище. Катаем шар, цилиндр,  

 

    
 

разрезаем стекой снизу и сверху,  



    
 
вытягиваем ноги и руки.  Руки солдату опусти вниз. Слепи обувь - шарики, 

колбаски. 
 

    
 

- Из какого по цвету пластилина будем делать голову? (розового)  
Как сделать розовый цвет? (смешать красный и белый) 

 

    
 
- Что надо сделать на голове солдату? (уши, нос, рот и глаза) 

 

  
 

- Как будем делать каску солдату? (Надо слепить шар, сделать углубление, 
надеть на голову, слепить звезду.) 

 



    
 
- Что еще осталось сделать (оружие)? Как его можно сделать? 

(Из черного пластилина скатать цилиндр, согнуть, чтобы получился 
пистолет, 

 или автомат.) 
 

 
 

- Какой ты, молодец. Замечательные у нас получились солдаты. 
Прочтите стихотворение: 

Он на страже рубежей 
День и ночь в дозоре. 

Охраняет он страну 
От беды и горя. 
 


